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Izvještaj Uprave 

INGRA je trgovačko društvo osnovano 1955. godine kao izvozno udruženje industrijskih proizvoñača s 

područja bivše Jugoslavije s ciljem da za iste proizvoñače organizira izvozne aktivnosti i trgovački razvoj. U 

50 godina svog postojanja INGRA je sudjelovala u izvoženju preko 700 investicijskih projekata u više od 30 

zemalja svijeta čija ukupna vrijednost premašuje 10 milijardi USD. 

Tijekom svoga postojanja INGRA je prolazila kroz brojne transformacije prilagoñavajući se zahtjevima 

tržišta te promjenama cjelokupnog političko-ekonomskog i pravnog sustava. U postupku pretvorbe INGRE 

d.d. temeljni kapital Izdavatelja procijenjen je na DEM (njemačka marka) 4.000.000. Odlukom Glavne 

skupštine od 16. srpnja 2004. godine usklañen je temeljni kapital Izdavatelja koji je iznosio DEM 4.000.000, 

što primjenom čvrstog službenog tečaja njemačke marke i eura od 1,95583 njemačkih maraka za 1 euro 

iznosi 2.045.167 EUR, a što primjenom srednjeg tečaja Hrvatske narodne banke za euro koji vrijedi na dan 

donošenja odluke o sazivanju glavne skupštine (1.6.2004.) čini protuvrijednost od 15.059.503 HRK. 

Odlukom Glavne skupštine od 16. srpnja 2004. godine temeljni kapital povećan je s iznosa od 15.059.503 

HRK za iznos od 44.940.497 kuna na iznos od 60.000.000 HRK, podijeljen na 40.000 dionica bez 

nominalnog iznosa i unesen u cijelosti uplatom iz sredstava Društva. 

Društvo je 26. lipnja 2007. godine odlukom Glavne skupštine povećalo temeljni kapital  iz dijela dobiti za 

2006. godinu za dodatnih 20.000.000 HRK, s iznosa od 60.000.000 HRK na iznos od 80.000.000 HRK. Ova 

odluka donesena je na temelju godišnjih financijskih izvješća za 2006. godinu.  

Isto tako, Društvo je na Glavnoj skupštini dana 26. lipnja 2007. godine donijelo odluku o povećanju 

temeljnog kapitala izdavanjem dionica javnom ponudom. Temeljni kapital povećan je izdavanjem 10.000 

novih nematerijaliziranih redovnih dionica bez nominalnog iznosa, uplatom u novcu. Na taj način temeljni 

kapital je povećan s iznosa od 80.000.000 HRK za iznos od 20.000.000 HRK, tako da je ukupni temeljni 

kapital nakon dokapitalizacije iznosio 100.000.000 HRK, podijeljen na 50.000 redovnih dionica, koje glase 

na ime, bez nominalnog iznosa. 

Sukladno Zakonu o trgovačkim društvima, redovne dionice INGRE uvrštene su dana 12. siječnja 2006. 

godine u Kotaciju javnih dioničkih društava Zagrebačke burze d.d. (JDD), gdje se njima trguje pod 

burzovnom oznakom INGR-R-A. Do toga datuma dionicama INGRE trgovalo se isključivo na Slobodnom 

tržištu Varaždinske burze d.d.  

Sukladno Zakonu o tržištu kapitala i Pravnim propisima i aktima Zagrebačke burze d.d. redovne dionice 

INGRE  uvrštene su u Službeno tržište. 

Glavna skupština Društva na sjednici održanoj dana 21. srpnja 2008. godine donijela je odluku o povećanju 

temeljnog kapitala iz rezervi kapitala Društva u iznosu od 200 milijuna HRK, tako da nakon povećanja iznosi 

300 milijuna HRK. Odluka je donesena na temelju godišnjih financijskih izvješća za 2007. godinu. Takoñer, 

na istoj sjednici Glavna skupština donijela je  o podjeli dionica kojom se jedna redovna dionica, bez 

nominalnog iznosa dijeli na 150 dionica bez nominalnog iznosa. Podjela dionica obavila se  tako da se je 

dioničarima svaka pojedina dionica prije podjele zamijenila sa 150 novih dionica. Time je temeljni kapital u 

iznosu od 300.000.000 HRK podijeljen na 7.500.000 dionica bez nominalnog iznosa. 
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Operativni i financijski pregled poslovne godine 

U okviru raznovrsnog djelokruga poslovnih aktivnosti u koje je uključeno, Društvo danas posluje u četiri 

različita segmenta poslovanja: 

• Grañevinski inženjering 

• Industrijski  inženjering 

• Razvoj projekata kroz vlastite investicijske projekte i  

• Javno privatna partnerstava  kao poseban segment razvoja projekata u području javne 

infrastrukture 

Kroz suradnju s više od 40 tvrtki Društvo je zadnjih godina proširilo svoju primarnu djelatnost izvoza 

investicijskih projekata za poznate naručitelje na investicijske projekte namijenjene tržištu kroz vlastite 

investicije. 

Investicijska izgradnja obavlja se po sistemu “ključ u ruke” i uključuje projektiranje, grañevinske radove, 

isporuku i montažu opreme te puštanje u pogon, na području industrije, infrastrukture, energetike, zdravstva 

i  turizma.  

Početkom 2009. godine uspješno je završen najveći javno-privatni projekt Arena Zagreb. Ukupna investicija 

od 100 milijuna EUR dovršena je u roku i predstavlja značajnu referencu, kao i konkurentsku snagu INGRE 

kao kvalitetnog nositelja za projekte sličnog tipa koji će se graditi u budućnosti. 

Ostvareni ukupni prihodi u 2009. godini iznose 575 milijuna HRK, i manji su u odnosu na  prethodnu godinu. 

Na smanjenje realizacije tijekom 2009. godine utjecao je i značajni pad tržišta u sektoru graditeljstva i 

povezanih djelatnosti, kako u Hrvatskoj tako i na izvoznim tržištima, sa izuzetkom tradicionalnih tržišta 

sjeverne Afrike i Srednjeg istoka. Kriza u segmentu grañevinskog i industrijskog inženjeringa na većini 

tržišta uzrokovana trenutnom ekonomskom situacijom, uz prihode utjecala je i  na marže u svim 

segmentima poslovanja Društva ali i na smanjenje izloženosti Društva u projektima sa otežanom naplatom 

ili nesigurnom financijskom polugom. 

Ostvarenoj realizaciji u 2009. godini najviše su doprinijeli slijedeći projekti: 

• Infrastrukturni projekti sektora Alžira, 

• Infrastrukturni projekti sektora Domaći projekti – Ceste, 

• Vlastiti investicijski projekt Srebrnjak 

Važno je istaknuti da je Društvo tijekom 2008. započelo s izgradnjom stambeno-poslovnog kompleksa Dvori 

Lapad u Dubrovniku. Investicija vrijedna preko 55 milijuna EUR trenutno predstavlja najveći investicijski 

projekt Društva, te uključuje izgradnju 70 stanova, 58 poslovnih prostora i 344 parkirna mjesta. Planirani 

završetak izgradnje i primopredaja očekuje se sredinom 2010. godine. Projekt će biti završen u roku, čime 

je Društvo ponovno dokazalo svoju sposobnost iznalaženja sredstava i kadrova u otežanim gospodarskim 

uvjetima za uspješan završetak investicije. 
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Istovremeno s efektima ekonomske krize koja je utjecala na sve segmente poslovanja, tijekom 2009. 

godine sva značajna razina likvidnosti kao i najveći kapacitet zaduživanja preusmjeren je na završetak JPP 

projekta Arena Zagreb i razvoja ostalih budućih investicijskih projekata. Na domaćem tržištu, pogoršanje 

makroekonomskih uvjeta poslovanja u 2009. godini smanjilo je budžet za kapitalna ulaganja i privremeno 

odgodilo novi investicijski ciklus. S obzirom na trenutnu neusklañenost ročne strukture bilance, upravo 

nastalu zbog završetka JPP projekta Arena Zagreb u zadanim rokovima kao i otežanih uvjeta poslovanja, 

Društvo je krajem 2009. godine krenulo u proces restrukturiranja, a sve kako bi postiglo dugoročno održivu 

poslovnu i financijsku stabilnost. Prije svega, financijskim restrukturiranjem biti će obuhvaćene kratkoročne 

financijske obveze, s namjerom kvalitetnog reprograma na temelju strukturiranog kolateraliziranog 

financijskog instrumenta ili sindikata u srednjoročni ili dugoročni angažman, dok primarna namjera 

operativnog restrukturiranja obuhvaća implementaciju potrebnih mjera za održivi razvoj poslovanja u dužem 

periodu.  

Sredinom 2009. godine Društvo je započelo i provelo odreñene mjere racionalizacije poslovanja koje su se 

prije svega odnosili na smanjenja troškova osoblja i ostalih operativnih troškova. Poduzete su značajne 

mjere racionalizacije i efikasnijeg upravljanja Društvom od kojih se posebno ističu smanjenje fiksnih 

troškova. Takoñer, racionalizacija se provodi i smanjenjem broja zaposlenih, pa je tako na kraju 2009. 

godine broj zaposlenih manji za više od 25% u odnosu na isto razdoblje u prethodnoj godini dok će najveći 

efekti smanjenja troškova biti vidljivi tijekom 2010. godine. 

U 2009. godini poslovni rashodi smanjeni su za 44,53% u odnosu na 2008. godinu. Isto tako, treba naglasiti 

da je, unatoč činjenici što je 2009. godinu obilježilo pogoršanje likvidnosti na tržištu a koje se očituje 

konstantnim trendom pogoršanja u naplati velikih potraživanja prema HEP-u, HAC-u i Ministarstvu 

zdravstva, kao i u ograničenosti u izvorima sredstava, Društvo u značajnoj mjeri smanjilo svoju obvezu 

prema dobavljačima. Tijekom 2009. godine učinjeni su znatni napori da se podmire sve proistekle obveze 

nastale realizacijom projekata.  

Zaključno, obveze prema dobavljačima i ostale obveze su na 31. prosinca 2009. godine smanjenje su za 

više od 270 milijuna HRK u odnosu na prethodnu godinu. U predmetnom razdoblju Društvo je uredno 

servisiralo i sve financijske obveze. 

Iz analize bilance  vidljivo je i da Društvo posjeduje značajnu vrijednost u imovini. Dugotrajna imovina 

narasla je za više od 45% u odnosu na prethodnu godinu. Najveći dio rasta posljedično je vezan na 

završetak JPP projekta Arena Zagreb. Uz usmjerenost na daljnje organizacijsko i troškovno restrukturiranje 

ta će se imovina koristiti kao glavno sredstvo za uspješno financijsko restrukturiranje, ali i za buduće 

poslovne i investicijske aktivnosti. Kroz prodaju ili najam dio dugotrajne imovine koristiti će se i za 

osiguranje likvidnosti. 

Unatoč ostvarenoj operativnoj dobiti od 29,5 milijuna HRK, Društvo je poslovnu godinu završilo s 

negativnim rezultatom od 82,7 milijuna HRK. Takav rezultat razdoblja prvenstveno je posljedica financijskih 

rashoda u iznosu od 119,8 milijuna HRK. 

Osim povećanog tereta financiranja uzrokovanog snažnim investicijskim i akvizicijskim aktivnostima u 

prethodnim razdobljima na iskazane financijske rashode i općenito na krajnji rezultat razdoblja, najviše su 

pridonijeli  jednokratni otpisi odreñenih bilančnih pozicija. Kao dio procesa restrukturiranja i sukladno ranijim 

najavama Društvo je na dan 31. prosinca 2009. godine provelo vrijednosna usklañenja pojedine imovine, a 

sve prema odredbama i zahtjevima Meñunarodnih standarda financijskog izvještavanja (MSFI). Ukupna 
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vrijednost vrijednosnih usklañenja prelazi iznos od 85 milijuna HRK, a odnosi se na sljedeću imovinu i 

iznose: 

• Ulaganje u  Mavrovo A.D.                                                          54,5 mil. kuna 

• Usklañenje zaliha sukladno MRS-u 2 – Zalihe                        9,0 mil. kuna 

• Otpis nenaplaćenih potraživanja                                 15,5 mil. kuna 

• Vrijednosna usklañenja ostale dugotrajne financijske imovine                                6,9 mil. kuna                                                        

Od ukupnog iznosa vrijednosnog usklañenja odnosno umanjena imovine provedenog na 31. prosinca 2009. 

godine, a sve prema MSFI-ima, najviše se ističe umanjenje vrijednosti akvizicije iz 2007. godine MAVROVO 

A.D., jednu od članica Grupe Mavrovo. Nad navedenim društvom pokrenut je stečajni postupak koji se 

provodi u Makedoniji.  

Trenutno, najveći dio poslovanja Grupe Mavrovo nastavlja se putem tvrtke Mavrovo Inženjering d.o.o. 

Gotova sva raspoloživa radna mehanizacija i radna snaga iz Mavrova A.D. prebačena je u Mavrovo 

Inženjering d.o.o. koje trenutno ima ukupno ugovorenih radova u vrijednosti od 36 milijuna EUR na području 

visokogradnje, a 24 milijuna EUR na području niskogradnje.  

Kako bi ojačala svoju konkurentsku poziciju i  uspjela osigurati ugovore za nove projekte Društvo je 

pojačalo prisutnost na inozemnom tržištu, te je u proteklom razdoblju uložilo preko 20 milijuna HRK vlastitih 

sredstava u inozemne operacije kroz:       

• otvaranje novih ino-predstavništava, 

• jačanje pozicije na postojećim (tradicionalnim) tržištima  

• kadrovsko i organizacijsko restrukturiranje na operativnoj razini 

• istraživanje novih tržišta ili tržišnih niša 

• razvoj projekata, feasibility studija  

• otkup dokumentacije za nove velike projekte 

Na domaćem tržištu, unatoč pogoršanju makroekonomskih čimbenika koji očituju u otežavanim uvjetima 

poslovanja Društvo i dalje sudjeluje  na velikim infrastrukturnim projektima u Hrvatskoj, poput izgradnje 

autocesta, stanogradnje, objekata poput javnih ustanova (bolnice, hotela, veleposlanstva i sl.) No, zbog 

konstantnog trenda pogoršanja u naplati, daljnjim usmjeravanjem na inozemne aktivnosti, kao i razvoja 

vlastitih investicija,  nastoji se smanjiti izloženost kod projekata za domaće/javne investitore. Istodobno, 

Društvo na domaćem tržištu u sljedećim razdobljima i dalje očekuje daljnja ulaganja u obliku javno-

privatnog partnerstva.     

Društvo je angažirano na aktualnim većim aktivnim tenderima u ukupnom iznosu od 1,0 milijardu EUR. 

Projekti od interesa uključuju infrastrukturne radove u energetici, niskogradnji, distribuciji plina i nafte, kao i 

izgradnji velikih javnih objekata. 

Takoñer, u narednom razdoblju Društvo nastavlja sa započetim investicijskim ciklusom koji uključuje:  

• Dovršetak najvećeg investicijskog projekta u Dubrovniku – PSO Lapad 

• Daljnje jačanje inozemnih aktivnosti putem novih infrastrukturnih projekata na tradicionalnim 

tržištima, kao i na ostalim izvoznim tržištima šire regije 



&rrufiRlr
. Ugovaranje nove realizacije na naynad,ajnijim izvoznim trZi5tima

. Razvoj novih projekata u Dubrovniku

r Razvoj ekolo5ko-energetskih projekata

. lzgradnja domova zatrelu dob vi5e razine sa potpunom uslugom za korisnike

r Novi projekti javne izgradnje sukladno potrebama jedinica lokalne samouprave (trZnice, logistidki

centri, objekti javne namjene)

r Jadanje organizacijske i kapitalne strukture dru5tva kao ifinancijsko restrukturiranje

Kako bi smanjilo rizike poslovanja u narednom razdoblju, Dru5tvo ce i dalje provoditi diverzifikaciju

poslovanja kako na podrudjima djelovanja tako i trZi5tima te 6e istodobno nastaviti procese koji 6e Dru5tvo u

budu6em vremenu u6initi uspje5nijom i konkurentnijom tvrtkom.


